

# 雲南「白髮書記」當選縣政協副主席

## 網友力挺好幹部 盼李忠凱「不忘初心」

香港文匯報訊 (記者 譚曼煦 雲南報道) 雲南「80後」幹部李忠凱在去年晉升公示中的一張白髮照片，引起關注，大家親切地把他稱為「白髮書記」。1月7日下午，在政協大姚縣第九屆委員會第三次會議閉幕會上，李忠凱當選為副主席。從官方發出的照片看，李忠凱接受證書時仍然是白髮。「白髮書記」獲提拔，也得到關注他的民眾的肯定，「為人民操心白頭，辛苦了」、「優秀的幹部，要好好支持」，同時大家也表示希望李忠凱「不忘初心」。

2018年11月15日，楚雄州委組織部發佈的一批州管幹部任前公示公告中，配發的李忠凱照片顯示，其頭髮花白，但出生日期卻顯示為1980年8月，時任灣碧鄉黨委書記的他迅速成為人們關注的對象，也有人質疑年齡等信息不真實，後經組織部證實無誤。

李忠凱所在的灣碧鄉，是楚雄州大姚縣條件最艱苦的鄉鎮，那裡居住着彝族、傈僳族、彝族等少數民族。他於2012年7月來到那裡工作，移民搬遷和

脫貧攻堅成為他工作的主要任務。網友看到這些後，對像他一樣的基層幹部心疼不已。但李忠凱本人卻說：「其實在不同崗位上，大家都很辛苦。」

### 脫貧工作需一步步去做

自己的頭髮是什麼時候白的，李忠凱也記不清了，不過他說有時候會染一下。大家看到的公示照片，是他在2018年11月13日那天拍的。當天他回到縣城天已晚了，所以也沒想去染一下就拍了該張照片，沒想到就讓大家注意到了。



■李忠凱(右)日前當選為大姚縣政協副主席。  
網上圖片



■「80後」幹部李忠凱一頭白髮的照片引網民高度關注。  
網上圖片

李忠凱接受香港文匯報記者採訪時說，成為「網紅」，自己也沒有想到，「除了感謝大家，鄉親們的脫貧工作仍然是目前需要一步步去做的工作。」李忠凱還認為，「80後」的大家現在都在各自不同的崗位奮鬥，相信大家堅守崗位，做好自己該做的事情都可以有所作爲。他還說，希望大家多關注基層幹部這個群體，還有大山裡的鄉親們。

### 「從白髮看到真心為人民」

李忠凱晉升的消息出來後，很快受到

網友的關注，有網友留言說「好官，希望能像達康書記(李達康，電視劇《人民的名義》人物，是一個正義無私的官員)一樣」、「人民好幹部」、「從白髮看到了工作的艱辛，真心為人民不容易，加油！」也有的網友說，「應該多多關心基層幹部」、「希望他不忘初心，在新的崗位上繼續發揮」、「記住最初的夢想，堅持！」

據悉，當選大姚縣政協副主席後，李忠凱將繼續擔任灣碧鄉黨委書記。

## 不滿勞務公司未續約 京校工揮錘打傷20童



■事發小學門口擠滿等候孩子放學的家長。  
香港文匯報記者張帥攝



■受傷學生在醫院接受治療。  
網上圖片

香港文匯報訊 (記者 張帥 北京報道) 北京市西城區宣武一附小校內昨日發生一男子傷害孩子事件。據了解，疑犯被當場控制，事件共造成20個孩子受傷，其中3人傷勢較重，目前情況穩定，無生命危險。據悉，傷害學生事件發生在上

午二年級兩個班級輪換體育課的間隙，一名未獲續簽聘用合同的校工為發洩不滿所致。學校當日下午已恢復正常教學，翌日仍將正常開課。

### 疑犯已被刑事拘留

經公安部門初步調查，來自黑龍江的49歲男疑犯賈某是該校聘用的勞務派遣人員，日常從事維修工作。賈某勞務派遣合同將於今年1月到期，勞務公司未與其續簽原來的合同。賈某為發洩不滿情緒，持日常工作用的手錘在課間將多名學

生打傷。目前，公安機關已對賈某採取刑事拘留，事件正在進一步審查中。醫院正在全力救治受傷的學生，學生家長已參與陪護，受傷學生均無生命危險。

由中國人民公安大學首都社會安全研究基地與社科文獻出版社共同發佈的《平安中國藍皮書：平安北京建設發展報告(2018)》指出，北京校園整體安全系數最高，而按不同類型校園安全狀況由高到低排名，依次是幼兒園、中小學校園、大學校園。

## 列「女生最易上床」大學排行 日雜誌捱轟

日本八卦雜誌《Spa!》去年底刊登報道，列出「女學生最易被說服上床」的大學排行榜，一名女大學生於網上發起聯署，要求雜誌道歉及停售涉事期號周刊，獲得逾3.4萬名網民



和應，雜誌昨日終發表聲明道歉。涉事報道提及在日本流行的一種飲食派對，男性參加者會向女性支付金錢，邀請她們參加，報道不但列出「女學生最隨便」的大學，更建議讀者可按照女性的外表和衣着，判斷女方是否性開放。

國際基督教大學女生山本一奈(譯音)上周五於Change.org網站發起聯署，直言日本以至全球仍然存在性犯罪，批評報道歧視、物化及不尊重女性，《Spa!》亦非首次報道同類內容，強調侮辱女性絕不有趣。

《Spa!》承認報道譁眾取寵，且為大學列出排名，可能冒犯讀者，往後會聆聽多方意見，但未提及會否把涉事期號下架。

■綜合報道

## 法作家：無法愛50歲以上女人 網民貼珍妮花反擊



■網民貼出珍妮花安妮絲頓的照片反擊。  
網上圖片

法國知名作家穆瓦近日接受傳媒訪問時，批評50歲以上的女性太老，身體也不吸引，形容自己「無法愛上」她們，言論被指不尊重女性，引來網民以至不少名人反擊。穆瓦則辯稱言論只反映其個人喜好。

穆瓦早前接受時尚雜誌《瑪利嘉兒》訪問時，直言會自動無視50歲以上的女性，「我較喜歡年輕女子的身體，就是這樣。25歲女性的身體很吸引，50歲女性的身體一點也不吸引」。穆瓦又補充，他喜歡與亞洲女性，特別是韓國、中國及日本的女性交往。

不少女性於網上大晒保養得宜的身材反擊穆瓦，包括荷里活女星荷爾芭莉和珍妮花安妮絲頓。法國執政共和前進黨發言人格雷瓜爾嘲諷指「愚蠢和庸俗無年齡之分」，亦有網民戲言50歲的女性可以鬆一口氣，並指「你可以順便無視50歲以下的女性嗎？」

■綜合報道

## 16歲殺嫖客囚終身 女子服刑15年獲特赦



布朗2006年照片

布朗獲得特赦。照片攝於去年5月。

美聯社

美國田納西州30歲女子布朗於16歲時被迫賣淫，因槍殺嫖客而被判終身監禁，最少服刑51年才合資格假釋。事件引起社會關注，不少名人紛紛聲援布朗。在服刑近15年後，田納西州州長哈斯拉姆前日宣佈特赦布朗。

### Rihanna 艾美舒默聲援

在布朗童年時，母親因吸毒及酗酒，將她送給田納西州一個家庭收養。布朗在2004年時逃離收養家庭與男友同居，但被男友不斷虐打及強迫賣淫。布朗某天到43歲男子艾倫家中進行性交易期間，布朗誤以為艾倫準備拿出槍支傷害她，她立即從手袋取出手槍，向艾倫後腦開槍，其後拿走艾倫的手槍及錢

包內的現金離開現場。

法庭文件指，布朗是人口販賣的受害者，而其母親懷孕期間酗酒，對布朗的精神健康造成創傷，因此她不應為謀殺罪負刑責。多位名人包括樂壇天后Rihanna、諺星艾美舒默及真人騷女星Kim Kardashian等，均開腔聲援布朗，指她也是受害者，不應被重判。

哈斯拉姆前日宣佈特赦布朗，指她雖然在16歲時坦承犯下駭人罪行，但判處一名少女終身監禁，並服刑最少51年才可申請假釋明顯太嚴厲，布朗在獄中不斷進修，即將完成大學學位課程，努力嘗試重建人生。布朗透過律師發表聲明，感謝州長及所有支持者，承諾會竭盡所能不負眾望。■美聯社/路透社

## 李忠凱小檔案

1980年8月出生，大學學歷。

1999年10月參加工作。歷任大姚縣灣碧鄉人大主席等職。現任大姚縣灣碧鄉黨委書記。

2018年10月被中共楚雄州委評爲「楚雄州擔當作爲的優秀基層幹部」。

2019年1月7日當選爲大姚縣政協副主席。

## 整治保健市場亂象

### 13部門聯手部署

香港文匯報訊 據新華社報道，國家市場監管總局等13個部門昨日召開聯合部署整治保健市場亂象百日行動電視電話會議。國家市場監管總局長張茅在會上表示，禁止各地市場監管部門對保健品進行評比、評優等活動，違者堅決依法追責。

「要拿出切實管用的措施，防止死灰復燃。」張茅說，近段時間，保健市場暴露出虛假宣傳、違法廣告、消費欺詐、製假售假等一系列問題，嚴重侵害了消費者合法權益，擾亂了市場秩序。社會輿論反映強烈，人民群眾迫切要求整治保健市場亂象。要強化企業的主體責任，不搞運動式執法，要建立健全長效監管機制。

參加「百日行動」的13個部門包括工信部、民政部、農業農村部、商務部、衛健委、文化和旅遊部、公安部、住建部等。各部門在會上對「百日行動」作出部署。

## 為網騙提供技術支撐

### 粵32犯罪團夥被搗毀

香港文匯報訊 (記者 敦敏輝 廣州報道) 侵犯公民個人隱私犯罪在網絡技術支撐下，逐漸成為網絡詐騙、色情、賭博「供血輸電」的上游鏈條，呈「轉型升級」之勢。據廣東省公安廳昨日消息，廣東警方通過21次集群戰役，打掉隱秘幕後提供網絡搭建、後台維護、數據建模等技術支撐的犯罪團夥32個，繳獲公民個人信息7.3億條。其中，某團夥惡意註冊滴滴公司乘客賬號，詐騙滴滴公司400多萬元人民幣。